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Koninklijke Amsterdamsche Zwemclub 1870 
 
Opgericht op 25 juni 1870 
 
1920 Gouden medaille van verdienste gemeente Amsterdam 
1930 Gouden medaille van verdienste Koninklijke Nederlandse Zwembond 
1930 Medaille van verdienste Koninklijke Belgische Zwem- & Reddingsbond 
1970 Predicaat “KONINKLIJK” 
1970 Gouden sportpenning gemeente Amsterdam 
 
KvK Amsterdam : 40531455 
Postbank : 180700 
Website : www.konaz1870.nl 
E-mail : Info@konaz1870.nl 
 
Contact 
Koninklijke Amsterdamsche Zwemclub 1870 
H. Kuipers-Rietberghof 26 
1106 WE Amsterdam 
Tel. : 020 – 6978555 
E-mail : Secretaris@konaz1870.nl 
 
Redactie clubblad :  Vacant Info@konaz1870.nl 
Ledenadministratie :  Mw. G.M. Bakker Ledeadmin@konaz1870.nl 06 - 14593275 
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KONINKLIJKE AMSTERDAMSCHE ZWEMCLUB 1870 
ALGEMENE JAARVERGADERING 

 
                  
 

                   
    Aan: de leden van de 
                    KON. AZ 1870 

 
                                                                      

Secretariaat: 
 
A.L.A. Glasmeier 
H. Kuipers- Rietberghof 26 
1106 WE Amsterdam  Z.O.     
secretaris@konaz1870.nl 
 
                                                                                   Amsterdam,  maart 2008    
 
 
Onderwerp: Uitnodiging Jaarlijkse Algemene Vergadering op 25 maart 2008 
 
 
Beste leden, 
    
Hierbij nodigt het bestuur u uit voor het bijwonen van de Jaarlijkse Algemene Vergadering van de 
Koninklijke Amsterdamsche Zwemclub 1870. Deze vergadering zal plaatsvinden op 25 maart a.s. in het 
recreatiegebouw VeBeKa, Kantershof 389, 1104 GW te Amsterdam ZO. De aanvang van deze 
vergadering is 20.30 uur. Vanaf 20.15 uur staat de koffie klaar. 
 
AGENDA 
 

1. Opening 
2. Mededelingen en ingekomen stukken 
3. Vaststellen notulen van de Jaarlijkse Algemene Vergadering d.d. 14 april 2007       
4. Vaststellen jaarverslagen 2007 
5. Vaststellen financieel verslag 2007 
6. Verklaring kascontrolecommissie 
7. Benoeming kascontrolecommissie voor 2008 
8. Vaststellen beleid 2008 
9. Contributie 2008;  

o akkoord op voorschot en definitieve vaststelling 
10. Verkiezing bestuursleden en tegenkandidaten die conform de statuten art 12 sub 7 

aangemeld zijn. 
o Aftredend: Hilja (herkiesbaar) en  
o Trudy Glasmeier (nieuw). 

11. Project Swim2gether 
12. Beschikbaar stellen gegevens leden 
13. Uitreiking Coerengelbeker 
14. Uitslag enquête informatieavond, d.d. 10 maart 2008 
15. Rondvraag 
16. Sluiting 

 
 
 

 



 
- 4 - Jaargang 137 / maart 2008 Koninklijke AZ 1870 

 
De notities, die op de punten 3 en 4 betrekking hebben, evenals de toelichting op het financiële verslag, 
zijn in de clubkrant opgenomen. Diegenen die belangstelling hebben voor het gehele financiële verslag 
kunnen dit opvragen bij de penningmeester. 
 
Ingekomen stukken of vragen m.b.t de ledenvergadering dienen uiterlijk één week voor de vergadering 
ingeleverd te zijn op bovengenoemd adres van het verenigingssecretariaat.  
Bij vragen die tijdens de vergadering gesteld worden is het mogelijk dat hierop niet direct antwoord 
gegeven kan worden! 
Eventuele tegenkandidaten kunnen conform de statuten art 12 sub 7 aangemeld worden. Let hierbij op 
het reglementaire vereiste aantal handtekeningen en de sluitingstermijn van één week voor de alg. 
ledenvergadering. 
  
 
Met vriendelijke groeten, 
    
Fons Glasmeier 
secretaris  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Postbank 180700 - Inschr. nr. K.v.K. Amsterdam  nummer 40531455 
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NOTULEN VAN DE ALGEMENE VERGADERING VAN DE KONINKLIJKE AMSTERDAMSCHE 
ZWEMCLUB 1870 D.D. 14 APRIL 2007 
 
 
Aanwezig: 20 leden en Tom Berendsen van DMO 
Afwezig: Er zijn berichten ontvangen over afwezigen 
 
Ad 1. Opening 
 
De voorzitter, Hilja Hermans, heet iedereen welkom en opent rond 20.30 uur de vergadering.  
 
Ad2 . Mededelingen en ingekomen stukken 
 
I.v.m. een vroegtijdige beëindiging van de functie als secretaris door Henk Klaasen, is Fons bereid 
deze functie a.i. op zich te nemen. 
 
Vandaag hebben we een gast in ons midden, t.w. Tom Berentsen van DMO (Dienst Maatschappelijke 
Ontwikkeling). Tom zal ons ondersteuning geven bij het werven en behouden van vrijwilligers. Van 
harte welkom. Tom zal zich straks even voorstellen en ons op de hoogte stellen van zijn plannen. 
 
Helaas zijn er ook trieste gebeurtenissen waarbij we stil moeten staan. In het afgelopen jaar zijn 2 oud 
bestuursleden overleden, nl. Frits Happel en Jan Overhuys. Frits verrichte veel bijzondere diensten 
voor AZ en Jan was jarenlang secretaris. Ter nagedachtenis werd iedereen vriendelijk verzocht even 
op te staan om een minuut stilte in acht te nemen. 
 
Ingekomen stukken: brief inzake Kascontrole boekjaar 2006 d.d. 5 april 2007. 
 
Hierna krijgt Tom Berendsen de gelegenheid zich nader voor te stellen. 
 
Ad 3. Notulen van de vergadering 11 april 2006 
 
De notulen worden onder dankzegging aan de secretaris goedgekeurd. Wel wordt gevraagd het beleid 
inzake werving vrijwilligers meer expliciet te verwoorden. 
 
Ad 4. Vaststellen jaarverslagen 2006 
 
Alle bestuursleden en andere betrokken leveranciers worden bedankt voor hun medewerking bij het tot 
stand komen van de verslagen. 
 
Bestuursverslag 
Er is een groot tekort aan opgeleid kader. Het verslag wordt vervolgens goedgekeurd onder 
dankzegging aan de secretaris.  
 
Verslag elementair  
De voorzitter geeft de navolgende toelichting en noemt de belangrijkste punten uit dit verslag. 
Bij elementair was er in 2006 een kleine toename van het ledenaantal. Zoals blijkt uit het verslag waren 
er in afgelopen jaar net genoeg instructeurs. Bij ziekte of verhindering leverde dit wel problemen op. Er 
moet dan flink geschoven worden. Om dit in de toekomst te kunnen oplossen zijn wij op zoek naar 
nieuwe kaderleden. Ouders met enige zwemkennis zijn natuurlijk ook van harte welkom om 
ondersteuning te verlenen. Daarnaast biedt de Koninklijke AZ opleidingen aan. In het Bijlmerbad is er 
sinds kort wel een tekort aan kader, juist nu we met ingang van het komende seizoen een groep willen 
creëren om zwemmers vanuit elementair voor te bereiden op het wedstrijdzwemmen.  
Met de hulp van Tom willen we hier aan gaan werken. Wellicht komt er in het Bijlmerbad een wijziging 
in de zwemtijden van elementair. Dit i.v.m. een voorstel om het wedstrijdzwemmen te verschuiven van 
16.00 uur naar 18.15 uur om op deze wijze tot een blok te komen. Deze mogelijkheden worden in het 
bestuur samen met vertegenwoordigers van elementair bekeken op de consequenties. 
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Verslag wedstrijdzwemmen 
Ook bij dit onderdeel geeft de voorzitter een resumé. 
Bij de wedstrijdafdeling is het ledenaantal iets gegroeid. Ondanks een groot verloop, is de instroom 
gelukkig hoger.  
Door de nieuwe aanwas is er minder ervaring binnen de zwemploeg. Onder leiding van Marcel en de 
overige trainers wordt hard gewerkt om iedereen op het gewenste niveau te krijgen. Al haalt de 
wedstrijdploeg nog niet de tijden van andere zwemverenigingen, het is leuk om te zien dat er 
regelmatig persoonlijke tijden verbeterd worden en soms niet zo’n klein beetje ook. Het aantal 
startbewijzen voor de Zomer Kring Kampioenschappen is ook in een stijgende lijn. Met 4 zwemmers 
hebben we nu 14 startbewijzen. Er kunnen nog 19 aanvullende startbewijzen door andere zwemmers 
behaald worden. Vooruitgang is dus duidelijk waar te nemen in de groep. 
Desalniettemin is groei absoluut wenselijk. Dit om continuïteit te bieden, constant te kunnen presteren 
en alle leeftijdscategorieën in te kunnen vullen. 
Daarnaast heeft Marcel het Masterzwemmen geïntroduceerd. 5 Masters hebben deelgenomen aan 
Masterwedstrijden. Ook hier zijn goede resultaten geboekt. De Masterploeg blijft groeien. 
De wens voor een clubhuis leeft nadrukkelijk in de vergadering. Ieder ziet dit als een belangrijke zaak. 
Het bestuur zal opnieuw een poging wagen dit op de agenda te krijgen bij het stadsdeel. 
 
Verslag activiteitencommissie 
De activiteitencommissie heeft het afgelopen jaar i.s.m. de jeugdcommissie en ouders weer veel 
activiteiten georganiseerd, o.a. het Sinterklaasfeest in 3 baden, een kerstkraam met eigen gemaakte 
artikelen, die verkocht werden om de clubkas te spekken, het kerstdiner bij de wedstrijdploeg en de 
nieuwjaarsreceptie. Onze dank hiervoor. Helaas heeft Brenda aangegeven te stoppen met de 
activiteitencommissie. Alhoewel zij nog wel ondersteuning wil geven bij de organisatie van de 
kerstkraam. We zouden het heel prettig vinden als iemand haar plaats in de activiteitencommissie kan 
innemen.  
 
Na de bespreking van deze verslagen wordt een korte pauze gehouden. Tom Berendsen verlaat hierbij 
de vergadering. 
 
Na de pauze wordt nog even stil gestaan bij de nieuwbouw van het zwembad. Er wordt gevraagd of het 
inderdaad juist is dat er bij het zwembad straks sprake is van betaald parkeren. Gewezen wordt op de 
problemen met juryleden e.d. bij het Sportfondsenbad in Oost. Ook de ouders vinden het wel 
bezwaarlijk iedere avond parkeergeld te moeten betalen. 
 
Ad 5. Vaststellen financieel jaarverslag. 
 
Naar aanleiding van de opmerkingen over de subsidie van het stadsdeel wordt gevraagd wat deze in 
feite omhelsd. Door de voorzitter wordt hierop een toelichting gegeven en wordt ook verteld hoe de 
vordering op het stadsdeel is ontstaan. Verwachting is wel dat eerdaags duidelijkheid zal ontstaan en 
betaling zal plaatsvinden.  
Naar aanleiding van het negatieve saldo zet het bestuur haar beleid t.a.v. de contributie uiteen. 
Het bestuur heeft sinds jaar en dag ingezet op een zo lage mogelijke contributie en niet te kiezen voor 
kapitaalvorming. Door meevallers is het dan mogelijk de contributie zoals vele jaren geschiedde niet te 
verhogen. Het lijkt er op dat door de verhoging van de badhuren dit niet langer mogelijk is en dat aan 
verhoging van de contributie niet te ontkomen valt.  
 
Ad 6. Verklaring kascontrolecommissie 
 
Door de secretaris wordt melding gemaakt van de ingekomen brief van de kascommissie. De 
commissie heeft bij haar controle geen zaken aangetroffen, die nadere toelichting behoeven en stelt 
daarom voor het bestuur decharge te geven voor het gevoerde financiële beleid. De vergadering gaar 
hiermee akkoord. De penningmeester wordt bedankt voor haar werkzaamheden in het afgelopen jaar. 
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Ad 7. Benoeming kascontrolecommissie voor 2007 
Uit de vergadering worden Harry van Kesteren (nieuw) en Trudie Bakker (laatste maal) benoemd voor 
de controle over 2007. Elly de Galan stelt zich beschikbaar als reserve. 
 
Ad 8. Vaststellen beleid 2006 
De voorzitter memoreert de belangrijkste punten, die van groot belang zijn voor het voortbestaan van 
de vereniging. 
Het voornaamste beleid is gericht op het werven van leden, vrijwilligers, medewerkers en de invulling 
van verschillende functies in commissies en in het bestuur. 
Zoals u hebt kunnen lezen in het bestuursverslag is de zwemcommissie tijdelijk opgeheven. Dit is niet 
echt goed gelopen. Gemaakte afspraken binnen de interim-commissie werden niet goed nagekomen 
waardoor teveel geïmproviseerd moest worden. Om de continuïteit binnen de wedstrijdafdeling te 
waarborgen wil het bestuur met ingang van het nieuwe seizoen daarom weer een zwemcommissie in 
het leven roepen.  
 
Het werven van leden is inmiddels door promotiefolders, welke verspreid worden op scholen en in de 
wijken, opgepakt. Vrijwilligers hopen wij i.s.m. met Tom te kunnen werven. Met nadruk doen wij een 
dringend beroep op vrijwilligers, die het bestuur, commissie en kader willen komen versterken. Om 
even te helpen herinneren noemt de voorzitter de bestaande vacatures. Dit betreft: 
Meerdere personen voor de activiteitencommissie (tevens een lid van het bestuur) 
Voorzitter : Zwemcommissie (tevens lid van bestuur) 
Secretaris : Bestuur en zwemcommissie (Fons is a.i.) 
Technische zaken & Opleidingen Elementair, o.a. 

• Coördinator instructeurs (voorkeur 3) 
• Stelt rooster samen van de instructeurs 
• Contactpersoon met KNZB 

TC Elementair :  
• Onderhoudt contacten met de (assistent)kaderleden van de verschillende 

baden 
• Peilt wensen, behoeften en ideeën vanuit het (assistent)kader 
• De coördinator van de technische commissie elementair maakt deel uit van 

het bestuur 
Ondersteunend kader voor: 
Clubblad/Nieuwsbrief 
Inmiddels wordt het clubblad en de nieuwsbrief op onze website geplaatst. Publiceren van de 
nieuwsbrief of clubblad is alleen mogelijk wanneer we ook voorzien worden van informatie door andere 
leden van AZ of instanties buiten AZ. Een artikel is dus altijd welkom. Tevens willen we de redactie 
uitbreiden met nog 2 leden, waaronder een jeugdlid. 
Daarbij geeft de voorzitter nog aan dat we ook bezig zijn met een nieuwe website. We hopen deze met 
ingang van het komende seizoen in de lucht te hebben.  
 
Ad 9. Vaststelling contributie 
De voorzitter legt nog even de relatie met ons beleid betreffende de contributie. De verhoging van de 
badhuur en de terugloop van het ledenbestand c.q. de contributie-inkomsten dwingen ons deze keer 
wel een verhoging door te voeren. Hierbij wordt tevens de scheef gelopen verhouding van de 
contributie tussen wedstrijdafdeling en elementairzwemmen recht getrokken. De vergadering gaat 
hiermee akkoord. Op grond hiervan wordt de contributie als volgt vastgesteld: 
De contributie gaat hierdoor voor de junioren van €160,= naar € 165,= . Voor de senioren zal de 
verhoging gaan van € 170,= naar € 180,=. Trimzwemmen/Masters (zonder startvergunning) gaat dan 
van € 110, = naar € 120, =. 
 
Bovendien geeft de vergadering aan dat de ontwikkeling in het ledenbestand nauwlettende gevolgd 
moet worden. Zonodig zal een verdere verhoging doorgevoerd moeten worden. De vergadering 
machtigt het bestuur met in achtneming van haar financieel beleid zonodig binnen het jaar een verdere 
verhoging door te voeren om aan de financiële verplichtingen te kunnen voldoen. 
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Het bestuur geeft aan daar verstandig mee om te gaan en doet daarom het voorstel om per 1 
september een verder verhoging door te voeren van € 10, - op jaarbasis. Hoewel de verhoging dit jaar, 
zeker voor de wedstrijdafdeling, aanmerkelijk is, zijn we zo blijkt uit vergelijkingsactiviteiten in de regio 
nog steeds een vereniging met een erg lage contributie. Bedragen, die 2 tot 3 maal zo hoog zijn komen 
regelmatig voor. 
Met deze toelichting gaat de vergadering ook akkoord met de verhoging van 1 september.  
 
Ad 10. Verkiezing bestuursleden 
Aftredend zijn: Lenie Poppe, Berry Dekker en Henk Klaasen  
 
Bij Henk geldt het volgende: 
Door verandering van baan, de vele door hem te volgen opleidingen en werkdruk, heeft Henk doen 
besluiten zijn functie als secretaris te moeten neerleggen. Als bestuur vinden we het ontzettend jammer 
dat hij dit besluit heeft moeten nemen. Henk kan vanavond door een andere afspraak niet aanwezig 
zijn. We wilden Henk vanavond graag persoonlijk bedanken voor zijn inzet de afgelopen jaren in het 
bestuur en voorheen de zwemcommissie. 
Voor Lenie geldt dat zij na heel veel jaren actief te zijn geweest in het zwemonderwijs als lesgever, 
coördinator en de laatste 2 jaar als bestuurlid bij de Koninklijke AZ te kennen heeft gegeven haar 
functies te beëindigen. Eigenlijk wilde Lenie al 2 jaar geleden stoppen met het zwemonderwijs. 
Gelukkig voor ons heeft zij dat toen niet gedaan. Maar nu na een weloverwogen en moeilijke beslissing 
heeft zij uiteindelijk aangegeven te willen stoppen. Allereerst met haar bestuurswerk en in de loop van 
het jaar met het zwemonderwijs. Lenie heeft dit werk altijd met heel veel plezier gedaan en we zullen 
haar als AZ zeker gaan missen. Als bestuur willen we Lenie dan ook hartelijk bedanken voor haar inzet 
voor de Koninklijke AZ. Het bestuur heeft gemeend haar te benoemen tot Lid van Verdienste van de 
Kon. AZ 1870.  
 
Gelukkig is Berry Dekker wel herkiesbaar en heeft Fons besloten zijn a.i. activiteiten als secretaris 
voorlopig te continueren. De vergadering benoemt Berry en Fons als bestuurslid. 
 
Ad 11 Begroting  
De begroting zoals door de penningmeester opgesteld wordt in achtneming van het financiële beleid 
door de vergadering goed gekeurd. 
 
Ad 12. Rondvraag 
Sonja van Klingeren geeft aan dat voor de Kerst weer geknutseld zal worden. Kan dar eventueel op 
Kantershof. Hilja en Berry geven aan dat dat in principe niet tot bezwaren zal leiden. Afstemming is wel 
noodzakelijk. Voorts geeft Sonja aan dat de activiteitencommissie nog meer plannen heeft voor andere 
activiteiten. Reactie van de voorzitter is dat de voorstellen met belangstelling tegemoet worden gezien 
maar wijst er wel op dat er bij iedere activiteit een financieel plaatje moet worden gepresenteerd en dat 
met dat plaatje het bestuur een besluit neemt. 
Marcel van der Lem vraagt of het financiële verslag ook beschikbaar is. Het antwoord van de voorzitter 
is dat in principe het verslag bij de penningmeester opgevraagd kan worden. 
Ireen Belfor geeft aan wel actie te willen ondernemen op het gebied van sponsoring en adverteerders. 
Zij verzoekt het bestuur om verdere informatie over wat kan en wat het kost. Doel voor haar is te 
komen tot een jeugdkamp voor alle kinderen. 
Mia Schwegler vraagt of er niet meer binding gebracht kan worden tussen de vrijwilligers in de drie 
baden. Hilja geeft aan te overwegen een middag of avond voor deze vrijwilligers te willen organiseren. 
 
Ad 13. Sluiting 
Bij de sluiting dankt de voorzitter allen voor uw aanwezigheid en mede namens het bestuur dankt zij 
alle medewerkers, officials en ouders hartelijk voor uw inzet voor de Koninklijke AZ. Zonder deze hulp 
is het niet mogelijk om een vereniging draaiende te houden. We hopen dit jaar en de komende jaren 
weer op die medewerking te kunnen rekenen. 
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– VERSLAGEN 2007 – 
 

 
BESTUURSVERSLAG  

 
Hieronder volgt het bestuursverslag over 2007.  
Een mondelinge toelichting zal, indien gewenst, op de jaarvergadering van  25 maart a.s. worden 
gegeven. 
 
Samenstelling bestuur: 
Hilja Hermans voorzitter;  
Berry Dekker penningmeester;  
Fons Glasmeier secretaris; 
Elles Wolleswinkel algemeen 
Trudy Glasmeier wedstrijdzwemmen 
 
Wijzigingen in samenstelling bestuur 
Op 27 juni hebben we afscheid genomen van Theo Kruishaar. Deze AZ-er in hart en nieren overleed 
na een ziekbed in het ziekenhuis Boven ’t IJ. Op Westgaarde waren familie, vrienden en heel veel AZ-
ers aanwezig. Voor degenen, die Theo gekend hebben zal het duidelijk zijn dat  zijn overlijden wel een 
enorm gat betekent. Voorts werd afscheid genomen van Lenie Poppe en Henk Klaasen die zich beiden 
niet meer verkiesbaar stelden.  
Nieuw was Trudy Glasmeier. Zij werd uitgenodigd zitting te nemen in het bestuur als vertegenwoordiger 
van de commissie wedstrijdzwemmen. 
 
Vergaderingen 
Het bestuur hanteert als principe elke maand, op de zomervakantie na, te vergaderen. Slechts bij 
een beperkte agenda vindt geen vergadering plaats. 
Het bestuur heeft in het afgelopen jaar vergaderd op 23 januari, 13 maart, 17 april (jaarvergadering), 9 
mei, 20 juni, 10 oktober en 9 november.   
Standaard agendapunten zijn daarbij: Financiën, wedstrijdzwemmen en elementairzwemmen.   
 
Algemeen 
Ook dit jaar bedankt het bestuur alle kaderleden, vrijwilligers en enthousiaste ouders voor hun hulp en 
inzet in het afgelopen jaar. Gelukkig zijn er steeds weer nieuwe ouders en andere vrijwilligers bereid 
om de handen uit de mouwen te steken.  
 
Contributie 
De contributies zijn dit jaar mede gezien de voortdurende prijsstijging van de badhuren verhoogd. De 
jaarvergadering keurde de door het bestuur genomen maatregelen om aan haar financiële 
verplichtingen te kunnen voldoen in de vergadering goed. Tevens kreeg het bestuur de ruimte om 
zonodig op grond van de financiële situatie een verdere verhoging door te voeren. 
 
Ledenbestand 
Gedurende het jaar telde de vereniging 542 leden, waarvan op 31 december 2007 er 388 lid waren van 
onze vereniging. Opvallend is dat het ledenbestand voor de wedstrijdgroep sinds een aantal jaren 
redelijk stabiel is maar dat binnen het elementairzwemmen een dalende tendens zichtbaar is.  
Om de financiële huishouding van de vereniging op peil te houden dient deze lijn gekeerd te worden. 
Hierbij zou groei in de wedstrijdsector ook zeer welkom zijn. 
Het bestuur van de vereniging ging daarom graag in op de eind 2007 ontvangen uitnodiging van de 
KNZB en de gemeente Amsterdam om deel te nemen aan het project Swim2gether. Doel van dit 
project is met name het vergroten van het ledenbestand in allochtone kringen.  
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Kader 
Na het vertrek van Lenie Poppe medio dit jaar met in haar voetspoor een aantal kaderleden uit de hoek 
van het elementairzwemmen. Hierdoor ontstond de noodzaak aan de bezetting van deze voor AZ 
belangrijke zwemactiviteit veel aandacht te geven. Samen met Tom Berendsen van de Dienst 
Maatschappelijke Ontwikkeling (DMO) is een project opgestart. Doel was zowel de omvang van de 
groep te laten toenemen en daarnaast te werken aan de kennis en vaardigheid van dit kader. Eind  
2007 zijn de eerste stappen gezet. De voortekenen zijn vooralsnog gunstig.   
 
Sponsors en donateurs 
Nog steeds wordt er gezocht naar een mogelijkheid om een sponsor aan ons te binden. Helaas is dit 
niet zo’n eenvoudige opgave. De mogelijkheden, die wij als zwemvereniging een sponsor kunnen 
bieden zijn helaas nogal beperkt.  
Wel heeft het bestuur bij de Vomar supermarkten al een aantal jaren geleden een contract afgesloten, 
dat na registratie van de klantenkaart  met de zogeheten “Kik-kaart” automatisch tot sponsoring van 
onze vereniging leidt.  
Vomar stort dan 0.5 % van het totale bedrag van de kassabonnen op onze rekening. 
Daarom onze oproep om bij de VOMAR uw inkopen te doen. U krijgt dan zo’n kaart en deze kunt u dan 
bij de secretaris laten registreren. Dus geldt: “Op naar de VOMAR” voor de AZ-ouders. 
Het is een kleine moeite en u bewijst de vereniging er een grote dienst mee. 
 
Clubblad en nieuwsbrief 
Het clubblad kent een kwijnend bestaan. De redacteur is in zijn eentje niet in staat om het clubblad te 
vullen. Oproepen aan de leden om kopij te leveren, al was het maar een half A-4tje, leverde echter 
zelden wat op. Om de leden van noodzakelijke informatie te voorzien is er voor gekozen regelmatig 
een nieuwsbrief te laten verschijnen. Insteek daarbij is deze zoveel als mogelijk is digitaal te laten 
verschijnen. Voor de leden bij het elementairzwemmen is daarbij de mogelijkheid van een papieren 
versie voor handen. 
Toch wil het bestuur het clubblad weer nieuw leven in blazen. Een redacteur, die achter nieuws 
aangaat en anderen aanzet tot het schrijven van artikeltjes/nieuwtjes, is daarvoor zeer gewenst. 
Wellicht dat een van de ouders/leden deze functie een uitdaging vindt en zegt dit is iets voor mij. 
 
Voor kopij geldt dat deze altijd welkom is. Het hoeft absoluut niet lang of veel te zijn. Het behalen van je 
zwemdiploma-A of je eerste wedstrijd of een klein verslagje van een wedstrijd waaraan je hebt 
deelgenomen is altijd leuk.  
Plaatsnemen in de redactie? Graag!! 
 
Zwemvierdaagse 
De zwemvierdaagse wordt al een aantal jaren in zuidoost niet meer verzwommen. Na het 
gereedkomen van het nieuwe bad wil AZ bezien of in 2009 weer een 4daagse verzwommen kan 
worden. 
 
Coerengelbeker 
Deze beker is dit jaar niet uitgereikt. 
 
 
Fons Glasmeier, Secretaris                      
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ELEMENTAIR  
 
Veranderingen 
In 2007 is er veel veranderd op de lesavonden van de vereniging. Door privéomstandigheden zijn een 
aantal lesgevers gestopt met hun activiteiten maar gelukkig konden we nieuwe enthousiaste lesgevers 
begroeten. 
Ook in de organisatie is er wat veranderd. In ieder zwembad zijn er steeds 2 coördinatoren aanwezig. 
De volgende personen zijn daarvoor aangesteld: 
• In het Floraparkbad  Lucy Moerbeek en Sheila Kléberg 
• In het Bijlmerbad  Trudie Bakker en Cesi Savut 
• In het Sloterparkbad  Tülây Kokulu en Fuat Akkaya 

 
Ook voor de bezetting aan de tafeltjes wordt een invulling gezocht van tenminste twee personen. 
Vooralsnog betekent dit dat: 
• In Noord   Elles Wolleswinkel en NN* 
• In Zuidoost   Elles Wolleswinkel en Adri Bramsen* en NN 
• In het Slotermeer  Elles Wolleswinkel en Adri Bramsen* en NN 
      * aangezien Adri vanaf april tot september niet beschikbaar is, is voor die periode 
         een tweede persoon naast Elles noodzakelijk. Ook voor Noord is nog geen 
         persoon beschikbaar. Dus geldt dat indien iemand (vader of moeder) het leuk  
         vindt om vragen te beantwoorden, kinderen te helpen en enige controle uit te 
         oefenen, hij/zij dan met open armen door Elles wordt ontvangen. Dus meldt u bij  
         haar. 
 
Afzwemmen 
Er is driemaal in 2007 door de kinderen afgezwommen. Een groot aantal kinderen ontving hierna hun 
diploma. Met name het A-diploma was het meest uitgereikte diploma. 
 
Contributie 
Als gevolg van de soms forse stijgingen van de badhuur moesten we als AZ helaas de contributie ook 
verhogen. Gezien de geluiden over verdere stijgingen van de badhuur zullen we aan 
contributieverhogingen ook in de toekomst niet kunnen ontkomen. Gelukkig kunnen we nog steeds 
zeggen dat we een van de goedkoopste verhogingen in deze regio zijn. 
 
Tot slot 
Gelukkig konden we in het begin van dit verslag aangeven dat we een stel nieuwe kaderleden hebben, 
die als lesgever optreden. Deze mensen hebben, voor zover zij nog niet over de vereiste papieren 
beschikten, allen een door onze vereniging betaalde opleiding gevolgd.  
Door de groei van onze activiteiten kunnen we echter nog een aantal nieuwe mensen gebruiken. Dit 
betreft zowel nieuwe lesgevers als mensen, die op enigerlei wijze onze leuke en gezellige club willen 
steunen. Ook in dit geval geldt dat we voor een passende en eventueel noodzakelijke opleiding zullen 
zorg dragen.  
Voor informatie kunt u terecht bij Elles of bij  onze voorzitter Hilja Hermans of onze secretaris Fons 
Glasmeier. Wij zullen u graag informeren en vertellen hoe leuk het is bij AZ 
 
Commissie Elementair 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
- 12 - Jaargang 137 / maart 2008 Koninklijke AZ 1870 

WEDSTRIJDAFDELING 
 

Leden wedstrijdafdeling bij start 2007 
Het leden aantal van de wedstrijdafdeling aan het begin van 2007 is logischerwijs gelijk aan dat bij de 
afsluiting van 2006. Het is echter noodzakelijk geweest deze te corrigeren; De presentielijst telt op dat 
moment 48 zwemmers (geen 49, zoals gemeld in het verslag van 2006) en ziet er als volgt uit: 

 
 Januari 2007 
Kweekgroep 6 
Wedstrijdzwemmers 36 
Masters 6 
Totaal 48 
 
 

De wedstrijdgroep van 36 startnummerhouders heeft op dat moment de volgende samenstelling: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Nog steeds is het gat te zien bij de dames, jaargangen 91, 90 en ouder. Er zijn overigens nauwelijks 
dames senioren.  

 

Samenstelling van de wedstrijdploeg 
De samenstelling van de wedstrijdploeg is bij het ingaan van 2007niet anders dan bij andere 
zwemverenigingen: 
• Bij de jeugd zijn er meer meiden dan jongens (die gaan liever voetballen). De verhouding is 

ongeveer 2 dames t.o.v. 1 heer. 
• Veel jongeren stoppen bij het bereiken van de leeftijdsgrens 14/15 jaar. (baantjes, andere 

interesses). Dit is tevens de reden voor het “gat” in de samenstelling van de meidenploeg. 
• Er is altijd verschil tussen jongens en meiden: 80% van de meiden stopt en 40-50% van de 

jongens. Je kunt alleen maar zwemmers in de categorie 15-16 jaar krijgen als de groep 14-
jarigen GROOT genoeg is. De enige manier om dit te bereiken is instroom van onder en 
continuïteit in de zwemploeg. 

 

        
 
 
 

1960 
 
  
 

John       

          1965    Thomas       

          1983   Wybren       

          1985  Rutger       

          1986 senioren - heren open         

          1987 senioren - heren 2 Terry       

      Roxane senioren - dames open 1988 senioren - heren 1        

        senioren - dames 0 1989 heren - jeugd 2 Cesi Henk     

       senioren - dames 1 1990 heren - jeugd 1 Yoeri       

        dames - jeugd 2 1991 junioren 4         

Amy Ninice Cesika Cynthia dames - jeugd 1 1992 junioren 3 Farid Sven Vikaash Faried 

  Deveney Moira Munirah junioren 2 1993 junioren 2 Tavid      

  Naomi Raya Selin junioren 1 1994 junioren 1 Tariq      

Seren Qudsiyah Michaela Jhelisa minioren 6 1995 minioren 6 Dwayne Martijn   

  Franyesca Diyar Rashida minioren 5 1996 minioren 5         

      minioren 4 1997 minioren 4 Brent       

        minioren 3 1998 minioren 3         

      Roxy minioren 2 1999 minioren 2         

        minioren 1 2000 minioren 1         
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Ledenaantal - samenvatting 2007 
In de periode  1 januari 2007 t/m 31 december 2007 is het ledenaantal van de wedstrijdafdeling als 
volgt veranderd: 
 

 1 januari 2007 31 december 2007 
Kweekgroep 6 8 (+2) 
Wedstrijdzwemmers 36  40 (+4) 
Masters 6 9 (+3) 
Totaal 48 57 (+9) 

 
Uit het bovenstaande blijkt dat de wedstrijdafdeling is gegroeid met 9 leden, een toename van 19%. 
Deze toename is groter dan in het jaar 2006, toen deze 14% bedroeg. 
 
De toename is als volgt opgebouwd: 
Bruto Instroom: 25 zwemmers 
Bruto Uitstroom: 16 zwemmers. 
 
Bij de bovenstaande zwemmers zijn ook zwemmers die binnen 2007 zowel in- als uitgestroomd zijn (5). 
Hiermee gecorrigeerd bestaat de toename uit: 
Netto Instroom: 20 zwemmers 
Netto uitstroom: 11 zwemmers 
Toename    9 zwemmers 
 
 
Historie 
Naastgelegen tabel geeft  
een overzicht van het ledenaantal van 
de wedstrijdafdeling van augustus 
2005 tot heden. De afdeling was 
december 2005 op z’n kleinst met 43 
leden. Het aantal competitiezwem-
mers was in december 2005, juni 2006 
en juli 2007 minimaal met slechts 27 
competitiezwemmers. Het ledenaantal 
aan het begin van oktober 2006 (62) 
was het hoogste in 2,5 jaar. 
 
Leden van de wedstrijdafdeling zijn te 
categoriseren als “vast” en “tijdelijk”. 
De “vaste” leden worden echt deel van 
de ploeg, gaan wedstrijden zwemmen en blijven gemiddeld langer dan 2 jaar bij Kon. AZ. De uitstroom 
van deze vaste” leden is redelijk constant; het langjarig gemiddelde bedraagt 1 zwemmer per maand. 
De instroom van nieuwe leden is redelijk constant en bedraagt 1,6 zwemmers per maand (en stijgt 
geleidelijk).  
 
Interpretatie van bovenstaande cijfers 

 
Uitstroom 
De gelimiteerde mogelijkheid tot opzeggen (alleen juli en december) leidt tot schokeffecten m.b.t. de 
uitstroom, deze is aanzienlijk in de maanden januari en juli/augustus. 
 
De netto uitstroom van leden bestond uit 11 van de 48 zwemmers die lid waren op 1/1/2007 (11 v.d. 48 
= 23 %). Dit is een daling t.o.v. 2006, toen de uitstroom 28% bedroeg.  
De recente opzeggingen leveren geen risico’s op voor de continuïteit van de zwemploeg of voor de nog 
te bereiken competitieresultaten. 

0

10

20

30

40

50

60

70

au
g-0

5

no
v-0

5
feb

-06

mei-
06

au
g-0

6

no
v-0

6
feb

-07

mei-
07

au
g-0

7

no
v-0

7

Masters
Wedstrijd
Kweek



 
- 14 - Jaargang 137 / maart 2008 Koninklijke AZ 1870 

Instroom 
Uit het bovenstaande blijkt dat in 2007 het netto groeicijfer van de afdeling wedstrijdzwemmen is 
toegenomen van 0,5 zwemmer per maand in 2006 naar 0,75 zwemmer per maand in 2007 (9 
zwemmers in 12 maanden). Op 31/12/2007 zijn er 18 leden van de wedstrijdafdeling die op 1/1/2007 
nog geen lid waren (18 v.d. 48 = 38 %). 
 
Mutaties 
De resultaten van in- en uitstroom bijeen genomen, houden net als in 2006 in dat Kon. AZ 1870 er 
rekening mee dient te houden dat IEDERE 3 jaar het ledenbestand van de wedstrijdafdeling volledig 
gemuteerd is. 
Dit is zeer belangrijk i.v.m. regelmatig door kaderleden geuite veronderstellingen dat regelgeving en 
procedures van Kon. AZ bij de leden bekend worden verondersteld te zijn. De gemiddelde tijd die leden 
binnen de afdeling doorbrengen is op basis van het bovenstaande zeer kort: slechts 2 jaar. Als dit 
cijfer wordt gecorrigeerd voor de leden die binnen 1 jaar al weer afhaken, dan is deze periode zelfs nog 
korter. Leden hebben in zo’n korte periode nauwelijks tijd om zich procedures en regelgeving eigen te 
maken. Het kader kan dus wel verwachten dat men zich aan de regels houdt, maar de leden hebben 
gewoon de tijd niet om zich in het relatief korte verblijf bij Kon. AZ de regels eigen te maken.  
 
Het bovenstaande getal is zeer belangrijk voor de toekomst van de wedstrijdafdeling. Een gemiddeld 
verblijf van 2 jaar binnen de afdeling is te kort om het gemiddeld zwemniveau op een behoorlijk peil te 
krijgen. Toppers zullen er altijd zijn, maar gebaseerd op het bovenstaande zullen dit uitschieters zijn 
t.o.v. het gemiddeld (lage) niveau van de overige zwemmers. Op basis van deze cijfers is het niet te 
verwachten dat de wedstrijdploeg van Kon. AZ zich uit de onderste regionen van het Nederlandse 
zwemmen kan ontworstelen. De weg omhoog is ingezet, maar het is een lange reis! 
 
Instroombeleid 
Het in 2006 ingezette gestructureerde instroombeleid is voortgezet: 
Iedereen die wil wedstrijdzwemmen moet voor toelating deelnemen aan een test die op objectieve 
manier de basisvaardigheden voor wedstrijdzwemmen beoordeelt. De test resulteert in 
onvoorwaardelijke toelating, toelating tot proefzwemmen of afwijzing.  
 
Het instroombeleid heeft tot gevolg gehad dat er vanaf 2006 geen zwemmers meer zijn toegelaten tot 
de wedstrijdafdeling die meerdere basisvoorwaarden voor wedstrijdzwemmen (kracht, concentratie & 
zwemtechniek) missen. Uiteindelijk zal het beleid ertoe gaan leiden dat de wedstrijdafdeling alleen nog 
maar bestaat uit zwemmers die ooit de zwemtest met voldoende resultaat hebben afgelegd. Het kan 
niet anders dan dat dit tot een geleidelijke niveauverbetering van de hele zwemploeg zal leiden. 
 
Opvallend aan de instroom is dat het voornamelijk zwemmers betreft die NIET uit het Kon. AZ-
diplomazwemmen afkomstig zijn. De instroomtest maakt duidelijk dat die paar zwemmers die wel 
afkomstig zijn uit het Kon. AZ diplomazwemmen de zwemkunst in slechts zeer beperkte mate machtig 
zijn. Hun vaardigheden zijn toereikend voor diplomazwemmen, maar de test legt bloot dat 
diplomazwemmen geen basis biedt voor wedstrijdzwemmen. Gevolg is dat opleiding tot 
wedstrijdzwemmer geheel binnen de afdeling wedstrijdzwemmen moet plaatsvinden. Eerder was al 
geconstateerd dat de gemiddelde verblijfsduur van een zwemmer bij de wedstrijdploeg slechts 2 jaar is. 
Dit is te kort om een beginnend wedstrijdzwemmer op te leiden en te vormen tot een acceptabele 
wedstrijdzwemmer. 
 

Leden wedstrijdafdeling per 31/12/2007 
Na de kerstvakantie telt de presentielijst van wedstrijdafdeling 57 zwemmers en ziet er als volgt uit: 
 

 31/12/2007 
Kweekgroep 8 
Wedstrijdzwemmers 40 
Masters 9 
Totaal 57 
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Startnummerhouders per 31/12/2007 
De wedstrijdgroep van 40 startnummerhouders heeft per 31/12/2007 de volgende samenstelling: 
 

         
   

1960  
   

John Cees 

            1961       
            1962       
            1963       
            1964       
            1965   Marcel   
            1966       
            1967       
        Desiree   1968       
            1969       
                    
      Janice Karin   1985       
        Nicole   1986       
            1987   Terry   
      Jaleesa Roxane   1988      
            1989 heren - senioren Henk   
        Lara  1990 heren - jeugd 2     
          dames - senioren 1991 heren - jeugd 1     
      Cynthia Cesika dames - jeugd 2 1992 junioren 4 Farid   
        Munirah dames - jeugd 1 1993 junioren 3 Tavid   
      Naomi Selin junioren 3 1994 junioren 2 Tariq   
   Suenna Qudsiyah Seren junioren 2 1995 junioren 1 Martijn   
Franyesca Nina Mary-Ann Rashida Diyar junioren 1   
      1996 minioren 6 Kaspur   
Zinzi Rebecca Dianyra Larissa Lindsey minioren 5 1997 minioren 5 Brent   
        Sharon minioren 4 1998 minioren 4     
        Roxy minioren 3 1999 minioren 3     
        Eylin minioren 2 2000 minioren 2 Jordi   
          minioren 1 2001 minioren 1     
          
Naam  Startnummerhouder - actief  27  38  11   
Naam  Startnummerhouder - inactief  1  2  1   

LEDEN  WEDSTRIJDGROEP:  28  40  12   

 
Er zijn in 2007 oudere dames bijgekomen, waardoor het eerdere gat bij de dames, jaargangen 91, 90 
en ouder nu zo goed als afwezig is. In 2006 bestond de verwachting dat een gat zou blijven bestaan. 
Dit is niet zo, er zijn inderdaad dames teruggekeerd. Het grootste risico is nu de zeer smalle groep 
heren: iedere jaargang telt hooguit 1 zwemmer, terwijl de groep heren senioren in verhouding groot is. 
 
In het algemeen zijn er nog steeds te weinig zwemmers in de jongste 4 jaargangen. Deze situatie is 
niet uniek voor Kon. AZ – het is een landelijk fenomeen. Door het afschaffen van schoolzwemmen 
beginnen kinderen steeds later met zwemmen – dus ook met wedstrijdzwemmen. 
 
 
 
Samenstelling van de wedstrijdploeg 
Bij het ingaan van 2007 was de samenstelling van de wedstrijdploeg niet anders dan bij andere 
zwemverenigingen. Dit is veranderd; de samenstelling van de wedstrijdploeg is nu duidelijk veranderd. 
Het opvallendste hierin is: 
• De Kon. AZ wedstrijdploeg telt aan het eind van 2007 verhoudingsgewijs zeer veel senioren dames 

en heren bij de competitiezwemmers. 
• De dames en heren seniorenzwemmers zwemmen zeer hard t.o.v. de  jeugd en junior zwemmers – 

bijna alle all-in records zijn in 2007 overgegaan naar de senior zwemmers en zwemsters. 
• Kon. AZ heeft aan het eind van 2007 ook erg jonge zwemmers. De Kon. AZ zwemmers in de 

categorieën minioren 2 en 3 hebben weinig medezwemmers in de regio. Kon. AZ heeft al een 
meisje “minioren 0” in de wacht staan. Zij moet nog een half jaar wachten (juni 2008), voordat ze 
“echte” (=KNZB) wedstrijden mag zwemmen. 
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Toekomst 
Voor een gezonde wedstrijdzwemploeg die redelijk constant kan presteren en continuïteit kan bieden 
zijn er minstens 5 zwemmers per sexe en jaargang nodig. Dit wordt slechts in 2 jaargangen gehaald 
(meisjes minioren 5, meisjes junioren 1). Je komt dan uit op een wedstrijdploeg van zo’n 100 
zwemmers. Dit zou een wedstrijdafdeling betekenen met 150-200 leden. Gezien de huidige situatie is 
dit een utopie. De zwemploeg is qua leeftijdsopbouw ongezond en deze situatie zal nog jarenlang 
blijven bestaan. Een beetje groei is nog steeds absoluut gewenst, maar minder urgent dan in de 
afgelopen 2 jaar. Het grootste risico op dit moment is de smalle basis van de heren 
competitiezwemmers. 

Masters 
Er is in 2006 gestart met een masterploeg (zwemmers 20+). Inmiddels zijn er 8 masters en 8 
master/competitiezwemmers, wat een totale ploeg van 16 zwemmers maakt. Van deze ploeg zijn er 10 
actief met startnummers. In de kweekploeg zitten 3 leden die naar verwachting in 2008 in de 
masterploeg zullen komen (Claudia, Stephania, Job). Claudia en Stephania zullen naar verwachting 
tevens competitiezwemmer worden. Job zal in 2008 B.M. gaan meezwemmen op de Kon. AZ 
wedstrijden. Gezien deze cijfers is de stap tot het opzetten van een masterploeg de juiste gebleken. 
 

Trainingsbezoek 
De meeste leden trainen 2x per week. Het trainingsbezoek zakt in na de paasvakantie – men (zeker de 
jongere zwemmers) is het dan zat. Verder werkt de rommelige periode tussen april en juli - met veel 
vakanties, vrije dagen en het campingseizoen -  absoluut niet mee. In het algemeen heeft dit een 
vermindering van 1x trainen per week tot gevolg. In 2006 duurde deze situatie tot na de herfstvakantie; 
dit is in 2007 niet terug te vinden – vanaf de 1e dag na de zomervakantie is er volop getraind.  
 
Verhoudingsgewijs trainen de jongere zwemmers iets meer. Het trainingsbezoek van de oudere 
zwemmers blijft aandacht vragen. Andere verplichtingen veroorzaken vanaf een jaar of 14 een terugval 
in trainingsbezoek. Slechts de “gesettelde” masters (vanaf een jaar of 30) zijn in staat tot regelmatig 
trainingsbezoek.  
 
Het gemiddelde trainingsbezoek ligt iets boven de 20 zwemmers per trainingsdag. Na het weekend is 
dit iets meer, de maandagavond is i.h.a. goed bezocht geweest met geregeld 25-30 zwemmers. Dit 
aantal zwemmers neemt toe; er wordt geklaagd dat het te druk is voor een zo gemixte groep 
zwemmers: alle leeftijden en alle niveaus. De maandagavondtraining wordt zowel door zwemmers als 
trainers als rommelig ervaren, wat een aantal zwemmers ervan weerhoudt om te gaan trainen. 
 
De 2 trainingen van woensdag moeten feitelijk bij elkaar geteld worden. De woensdagmiddag en –
avond hebben gemiddeld 10-12 zwemmers. Een aantal zwemmers bezoekt zowel middag- als 
avondtraining. Naar voorbeeld van de woensdag is de vrijdagtraining sinds oktober 2007 gesplitst in 
een vroege en late training. Deze splitsing heeft eenzelfde trainingsbezoek als op de woensdag tot 
gevolg gekregen, wat essentieel betekent dat op de vrijdag nu 2x zoveel zwemmers komen trainen als 
daarvoor.  
Het doel van de opdeling van de vrijdagtraining is daarmee gehaald. Het heeft tevens tot aanmerkelijk 
meer rust in het zwembad geleid. Zowel zwemmers als trainers zijn voorstander van het invoeren van 
eenzelfde trainingsregime op de maandagavond. Binnen de planning van het zwembad bestaat 
hiervoor de ruimte tot 20:15. Hiermee zou exact dezelfde indeling als op de vrijdag te realiseren zijn. 
 
Het trainingsbezoek op de zaterdagochtend is aanmerkelijk toegenomen van bijna niets in september 
2005 tot gemiddeld 15 zwemmers per keer, met een maximum van 19 zwemmers op 17/11/2007. 
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Trainingsbezoek & trainers 
Cesi & Trudie hebben in 2007 een stap terug gedaan in het geven van trainingen. De hierdoor grotere 
belasting op Marcel & John heeft het noodzakelijk gemaakt een aantal maatregelen te nemen: 
• Woensdagmiddagtraining is verplaatst naar ’s avonds 18:15-19:00, voorafgaand aan de 

ouderentraining 
• De vrijdagtraining is gesplitst in jongeren- en ouderentraining om de trainersbelasting te 

verminderen. 
• jeugdzwemmers (Cynthia, Farid, Cesika) zijn benaderd om assistent-trainer te worden. 
• Verzoek aan het bestuur gericht voor uitbreiding van trainingstijd op de maandag, zodat de 

maandagtraining analoog aan de woensdag- en vrijdagtraining ingedeeld kan worden met eerst een 
training voor overwegend jongere zwemmers en daarna een training voor overwegend oudere 
zwemmers. 

 
Het is de bedoeling dat de assistent-trainers formeel zwemtrainer worden in de zomer van 2008 (KNZB 
zomercursus). De verwachting is dat  Kon. AZ met 4 bevoegde trainers een adequate basis heeft voor 
verdere ontwikkeling. Het blijft zaak de kennis van de trainers permanent te blijven ontwikkelen en het 
aantal trainers geleidelijk uit te breiden. 

 

Verwachtingen 2007 
2e helft SEIZOEN 2006-2007 
• Een goed competitieresultaat op basis van een iets betere vulling van de wedstrijdploeg en de 

aanzienlijke prestatieverbetering van de laatste maanden. 
• Tussen de 10 en 20 zwemmers op de kringwedstrijden, met 1 of meer starts (van de in totaal 29 

zwemmers, jaargang 1994 en eerder) 
• Minstens 2 zwemmers bij NK sprint en NK LB (juni 2007)  
• Start van evenementen voor masters, nu de groep masters een serieus volume heeft gekregen (8 

leden).  
1e helft SEIZOEN 2007-2008 
• Meedoen aan de Speedo Clubmeet 
• Een goed competitieresultaat op basis van een iets betere vulling van de wedstrijdploeg en de 

aanzienlijke prestatieverbetering van de laatste maanden. Doel is aan het eind van het seizoen 
promotie naar klasse District 2. Hiertoe volstaat een plaats bij de eerste 4 ploegen van het 
eindklassement. 

• Minstens 1 zwemmer bij de NK KB (december 2007) 
• 2/3 zwemmers bij de kring-sprint/winter-kringkampioenschappen 

 

 

 

Resultaten 2007 
2e helft SEIZOEN 2006-2007 
• Competitieresultaat. Door veel afmeldingen heeft de Kon. AZ ploeg een zwak laatste 

competitiedeel afgewerkt. Hierdoor stond de ploeg op de 13e plaats van de 14 ploegen die aan de 
competitie meededen. De ploeg van Orkano is uiteindelijk teruggetrokken, waardoor KonAZ ineens 
laatste bleek te zijn. Uiteindelijk heeft dit geresulteerd in degradatie naar klasse District 3. Doel niet 
behaald. 
 
 



 
- 18 - Jaargang 137 / maart 2008 Koninklijke AZ 1870 

• 12/13 + 19/20 mei 2007; Doel: Tussen de 10 en 20 zwemmers op de kringwedstrijden, met 1 
of meer starts  
Vlak voor de kringwedstrijden hadden de volgende KonAZ zwemmers limieten, of serieuze kans op 
het zwemmen van limieten: 

    Geplaatst Kans op plaatsing 
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Roxane Lubbers 2 1             X X               X                         
Cesi  Savut 2 0   X   X                                                 
Henk  Klaasen 0 3                             X X                   X     
Yoeri   Houtzager 11 1 X X   X X   X X X X X X   X                         X   
Cesika  Savut 2 0             X X                                         
Farid Belmamoune 3 4       X X             X       X         X     X     X   
Cynthia  de Galan 12 1 X X   X X  X X   X X X X X X           X                 
Moira van IJsseldijk 3 4       X X X                   X         X X       X     
Munirah Braaf 3 0       X     X     X                                     
Seren Savut 6 4   X   X X   X X   X                   X     X   X     X

  43 18                             

Er zijn 10 zwemmers die op kringniveau zwemmen, waarmee dit doel behaald is. 

Henk heeft ervoor gekozen geen limieten te zwemmen en heeft zich uiteindelijk niet geplaatst. 
Roxane, Cesi, Cesika en Moira hebben geen gebruik gemaakt van hun startrecht. Munirah en 
Cynthia hebben op de limietwedstrijd aanvullende limieten behaald. 
 

Uiteindelijk zijn er 5 zwemmers gestart, op 27 nummers (Cynthia 12, Yoeri 7, Munirah 3, Farid 3, 
Seren 2). Dit heeft geresulteerd in 4 medailles (Cynthia 1x goud 100 rc, zilver 200 m rc, brons 100 
bc; Yoeri brons, 200 m ss). Het behalen van medailles was voor dit seizoen nog niet beoogd en is 
een positieve ontwikkeling. 

• 1-6-2007; Doel: Minstens 2 zwemmers bij NK LB  
Doel niet gehaald; te ambitieus. Wellicht volgend seizoen. 

• 23/24-6-2007; Doel: Minstens 2 zwemmers bij NK Sprint 
Geen interesse bij zwemmers ivm Flevolandtoernooi. Geen interesse voor kwalificatie dmv 
specifieke trainingen en extra limietwedstrijden. 

• Masters: Doel behaald: Kon. AZ masters doen nu regelmatig mee met masterwedstrijden. De 
meesten blijven voor wedstrijden dichtbij Amsterdam. Positief is dat een aantal masters tevens 
meedoet aan de competitiewedstrijden en daarbij zeer succesvol is.  

 

Resultaten 2007 
1e helft SEIZOEN 2007-2008 
• 18 November 2007; Doel : Meedoen aan de Speedo Clubmeet. 

Helaas nogal wat afmeldingen, waardoor Kon. AZ aanwezig was met een Speedo ploeg van 9 
zwemmers i.p.v. 17. Doel behaald: er is in ieder geval meegedaan, maar als ploeg deed Kon. AZ 
niet mee aan de strijd om het klassement.  

• 24 November 2007; Doel: promotieplaats in competitie. 
Na de 1e wedstrijd op een 2e plaats overall, na de 2e wedstrijd 3e plaats overall op slechts enkele 
seconden afstand van nr. 2. Het doel (promotie) lijkt haalbaar. 

• 18 december 2007; Doel: Minstens 1 zwemmer bij de NK KB. Dit was net te ambitieus; Cynthia 
was goed op weg, maar raakte geblesseerd. Doel niet gehaald. 

• 6/1/2008: Winterkring: 2 á 3 zwemmers mogelijk. Cynthia heeft zich geplaatst op de 100 rc en 
Kaspur op de 100 rc, 100 bc en 100 ws. Hiermee is dit doel behaald.  
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Verwachtingen 2008 
2e helft SEIZOEN 2007-2008 
• Doel is aan het eind van het seizoen promotie naar klasse District 2. Hiertoe volstaat een plaats bij 

de eerste 4 ploegen van het eindklassement. 
• Tussen de 10 en 20 kandidaat startnummerhouders op de kringwedstrijden, met 1 of meer starts  
• Verbetering van de resultaten van de kringzwemmers van seizoen 2006-2007 (meer deelnemers 

[>5], meer medailles [>4]). 
• Minstens 2 zwemmers bij NK sprint en NK LB (juni 2008)  
• Deelname van de masters aan ONMK LB (januari 2008 – Eindhoven) en KB (mei 2008). 
 
1e helft SEIZOEN 2008-2009 
• Meedoen aan de Speedo Clubmeet met de volledige Speedo ploeg en een aansprekend resultaat 

behalen. 
• Een goed competitieresultaat in klasse District 2. Het doel is minimaal handhaving. 
• Minstens 1 zwemmer bij de NK KB (december 2008) 
• 3-5 zwemmers bij de kring-sprint/winter-kringkampioenschappen 

 
 
 

Marcel van der Lem  
Hoofdtrainer 
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ZWEMCOMMISSIE  
 
Begin 2006 is om diverse redenen besloten de zwemcommissie voorlopig op te heffen. Dit zou 
opgevangen worden door werkgroepjes voor het organiseren van diverse evenementen. Dit is echter 
nooit goed van de grond gekomen. Door gebrek aan communicatie kwamen enkele activiteiten niet 
meer goed van de grond. Om hierin weer enige structuur aan te brengen, heeft het bestuur besloten 
om de zwemcommissie weer opnieuw op te richten. 
Zo heeft Hilja Hermans, die als vergaderleider fungeert, Trudy Glasmeier (gezien haar eerdere 
ervaringen bij de zwemcommissie) bereid gevonden om haar te helpen als secretaris.  
 
De zwemcommissie heeft als doelstelling zodanige maatregelen te nemen dat er sprake is van een 
efficiënte bedrijfsvoering voornamelijk voor het wedstrijdzwemmen, maar ook enige activiteiten AZ 
breed. Om dit te kunnen realiseren is de zwemcommissie uitgebreid met de activiteitencommissie en 
jeugdcommissie. 
 
Uit de verschillende commissies is de zwemcommissie nu als volgt samengesteld: 
• Voorzitter Hilja Hermans 
• Secretaris Trudy Glasmeier 
• Jury- en randgebeuren Brenda Lubbers 
• Wedstrijdsecretariaat Elly de Galan 
• Activiteitencommissie Sonja van Klingeren 
• Jeugdcommissie Cesi Savut 
 
Bovenstaande commissies zullen ieder een eigen jaarverslag maken. 
 
Gezien de dubbelrol van Hilja (is al voorzitter van het bestuur), is besloten om Trudy als coördinator 
van de zwemcommissie deel uit te laten maken van het bestuur. Trudy is dus tussentijds als bestuurslid 
toegetreden. 
De zwemcommissie is in 2007 vier maal in vergadering bijeen gekomen; t.w. op  
3 september, 1 oktober, 5 november en 10 december.  
In principe zal de zwemcommissie 1 x per maand vergaderen. 
 
Het idee van het bestuur heeft nu al zijn vruchten afgeworpen. De zwemcommissie werkt als één 
geheel. De onderlinge verhoudingen zijn prima. De leden kunnen het goed met elkaar vinden en dat uit 
zich in een prettige samenwerking. 
 
Trudy Glasmeier  
Secretaris 
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WEDSTRIJDSECRETARIAAT 
 
Tot einde seizoen 2006/2007 heeft het wedstrijdsecretariaat door privé omstandigheden van de 
wedstrijdsecretaris niet voldoende kunnen functioneren. Ludi Nagel heeft daarom besloten haar functie 
als wedstrijdsecretaris aan het einde van dat seizoen te beëindigen. Helaas was het erg moeilijk om 
iemand te vinden die deze functie als wedstrijdsecretaris op zich wilde nemen. Om iedereen duidelijk te 
maken dat deze functie binnen de wedstrijdafdeling zeer belangrijk is voor het voortbestaan van de 
wedstrijdafdeling is in februari 2007 een ouderavond georganiseerd. Met andere woorden als er geen 
wedstrijdsecretariaat is, kan de wedstrijdploeg niet ingeschreven worden voor wedstrijden. Dit zou het 
einde betekenen van de wedstrijdafdeling. Waarom alleen trainen als het geen doel heeft. 
Deze ouderavond resulteerde in een toezegging van 2 dames, t.w. Elly de Galan (ouder en official) en 
Judith ter Aar (masterzwemster). Op het laatste moment haakte Judith af, waardoor Elly alleen 
overbleef. Gezien de gezondheidsproblemen van Elly op dat moment, was het niet verstandig om Elly 
het secretariaat alleen te laten doen. Ter bescherming van Elly, heeft Hilja Hermans met haar ervaring 
als wedstrijdsecretaris voorlopig samen met Elly deze taak op zich genomen. Elly wordt op deze 
manier geleidelijk ingewerkt. 
 
 
TOEKOMST 
Gezien de drukte met het voorzitterschap en andere taken binnen de vereniging hoopt Hilja het 
wedstrijdsecretariaat volledig over te kunnen dragen. Naast dat Elly ingewerkt wordt als 
wedstrijdsecretaris en zei ook als klankbord fungeert voor de zwemmers, kan Elly dit in de toekomst 
niet alléén doen. Nu Theo Kruishaar er niet meer is, ligt een groot aantal van zijn werkzaamheden bij 
het wedstrijdsecretariaat. We hopen dat spoedig iemand bereid is om samen met Elly het 
wedstrijdsecretariaat te doen.  
 
 
TAKEN WEDSTRIJDSECRETARIAAT 
Het wedstrijdsecretariaat is o.a. verantwoordelijk voor: 
• contactpersoon tussen de kring en KNZB en andere zwemverenigingen 
• het opstellen van de wedstrijdkalender in samenwerking met de hoofdtrainer 
• overleg met de hoofdtrainer m.b.t. de inschrijvingen voor een wedstrijd 
• overlegt aan de hand van uitnodigingen de deelname aan wedstrijden 
• het opstellen van inschrijvingen/uitnodigingen voor een wedstrijd (Splash) 
• tijdenbeheer (Splash) 
• het verwerken van de uitslagen (Splash) en de leden hiervan op de hoogte stellen (persoonlijk en 

via de website) 
• het organiseren van eigen wedstrijden, toernooien, trainingskamp en sponsorzwemmen 
• overleg en opstellen van bepalingen met andere verenigingen met betrekking tot Meerkamp 
• aanvragen van wedstrijden 
• communicatie met de leden van de wedstrijdafdeling  
• beheer startgeld en vervoersgeld 
• ledenmutaties/startnummeraanvragen CAB systeem KNZB 
• ledenbeheer wedstrijdafdeling en uitdragen NAW gegevens 
• het evalueren van wedstrijden en secretariaatswerkzaamheden en bespreekt deze in de 

zwemcommissie 
• De organisatie van een aantal activiteiten wordt in samenwerking met het secretariaat 

jury/randgebeuren, activiteitencommissie en jeugdcommissie uitgevoerd. 
 
 
VERANDERINGEN 
In het kader van nieuwe ontwikkelingen, o.a. het systeem (Splash) wat we gebruiken voor het 
wedstrijdsecretariaat, zijn per 1 september 2007 de uitnodigingen alleen door middel van e-mail 
verspreid. Afmeldingen voor wedstrijden kunnen ook alleen via e-mail gedaan worden. 
De leden moeten dan ook regelmatig e-mail controleren. 
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ACTIVITEITEN 
Door problemen bij het vorige wedstrijdsecretariaat konden weinig activiteiten georganiseerd worden. 
De volgende activiteiten hebben plaatsgevonden: 
 
• Fons Glasmeier toernooi 

Dit jaarlijks terugkerende toernooi wordt door onze eigen vereniging georganiseerd. Echter door 
deelname van onvoldoende verenigingen aan dit toernooi was dit niet toereikend om uit de 
onkosten te komen. In de zwemcommissie is een andere opzet van dit toernooi voor de toekomst 
besproken.  

 
• Flevolandtoernooi Swifterbant 

Traditie is het geworden om aan het eind van het seizoen deel te nemen aan dit toernooi. Zo ook in 
de maand juni 2007.  Met een overnachting op camping “De Abelen” en een barbecue was dit een 
weer een gezellig toernooi.  

 
• Brevetzwemmen 

Op 26 oktober vond het Brevetzwemmen plaats. Er zijn in het totaal 6 prestatiebrevetten plus 
aanvullende brevetten volgens eigen creatie te behalen. Per keer 1 brevet. Om een brevet te 
behalen moet men voldoen aan de hiervoor vastgestelde eisen.  

 
SPRINT CLUBKAMPIOENSCHAPPEN 2007 
Twee maal in het jaar wordt de onderlinge sprint in twee delen over 4 dagen georganiseerd. De 
afstanden in deel 1 en 2 zijn gelijk. Deze tijden worden gebruikt voor het sprintclubkampioenschap. 
Mochten de leden niet kunnen deelnemen aan deel 1 is het mogelijk om alsnog in aanmerking te 
komen voor de puntentelling door deel 2 te zwemmen.  
 
Sprint clubkampioenen 2007 zijn: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Senioren 
Groep Jaargang Naam 
12/13 jaar M 1995 Seren Savut 
14/15 jaar M 1992 Cynthia de Galan 
16/17 jaar M 1990 Lara Sibbing 
Senioren D 1968 Desiree van der Lem 
12/13 jaar J 1994 Tariq Sakoer 
14/15 jaar J 1992 Farid  Belmamoune 
Senioren H 1965 Marcel van der Lem 

 
Overall sprintwisselbeker 
 

Categorie Jaargang Naam 
Minioren M 1996 Nina Lijzenga 
 J 1996 Kaspur van der Lem 
Senioren D 1968 Desiree van der Lem 
 H 1965 Marcel van der Lem 

 

Minioren 
Groep Jaargang Naam 
7 jaar e.j. M 2000 Eylin Kokulu 
8/9 jaar M 1999 Roxy van Kesteren 
10/11 jaar M 1996 Nina Lijzenga 
7 jaar e.j. J 2000 Jordi van der Lem 
10/11 jaar J 1996 Kaspur van der Lem 
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CLUBKAMPIOENSCHAP 
Voor het clubkampioenschap worden per leeftijdscategorie (2 jaargangen) de snelste 100 metertijden 
over alle slagen genomen per seizoen (van 1/9 t/m 31/8). Voor de minioren geldt alle snelste 50 
metertijden + de 100 wissel. Indien een snelste tijd een diskwalificatie heeft, wordt de eerstvolgende tijd 
zonder diskwalificatie genomen.  
Toelichting: per 1 september worden de leeftijden volgens de KNZB reglementen met 1 jaar verhoogd. 
De leeftijden van de zwemmers en zwemsters vallen dan nog in een groep eerder. 
 
Clubkampioenen 2006/2007 zijn: 

Minioren 
Groep Jaargang Naam 
8/9 jaar M 1997 Lindsey Keizerweerd 
10/11 jaar M 1995 Seren Savut 
8/9 jaar J 1997 Brent van Kesteren 
10/11 jaar J 1996 Kaspur van der Lem 
 
Senioren 
Groep Jaargang Naam 
12/13 jaar M 1993 Munirah Braaf 
14/15 jaar M 1992 Cynthia de Galan 
Senioren D 1988 Roxane Lubbers 
12/13 jaar J 1993 Tavid Tunc 
14/15 jaar J 1992 Farid Belmamoune 
Senioren H 1987 Terry Topsvoort 

 
 
CLUBRECORDS 
In het jaar 2007 zijn geen clubrecords verbeterd. 

PRESTATIEBEKER/AANMOEDIGINGSBEKER 2007 
Om in aanmerking te komen voor deze beker moet men voldoen aan bepaalde criteria. Jaarlijks is het 
weer moeilijk om een keuze te maken wie hiervoor in aanmerking kan komen. Op grond dat Naomi 
Theeuwes al een jaar ziek is en heel graag wil zwemmen mocht zij de wisselbeker in ontvangst nemen. 
In 2007 is de beker niet uitgereikt onder de mannen. 
 
PLANNEN 
In 2008 gaan we voor het trainingskamp, die we in september willen organiseren, sponsorzwemmen 
organiseren. Hiermee kunnen de leden hun eigen korting verdienen om de bijdrage voor het 
trainingskamp zo laag mogelijk te houden. Hoe hoger het sponsorbedrag is des te meer de korting 
wordt. Leden die niet mee doen aan het sponsorzwemmen, moeten het volledige bedrag betalen. 
 
SLOTWOORD 
Hoewel we sinds de overname van het wedstrijdsecretariaat eigenlijk wel veel werk hebben, is het leuk 
om te doen. We werden geconfronteerd met heel veel nieuwe ontwikkelingen op secretariaatsgebied, 
maar kregen dit aardig snel op de rit. Soms hebben we nog wat problemen met de software (Splash), 
die nog wat kinderziektes heeft. Gelukkig zijn we niet de enige vereniging die daarover moppert.  
We willen iedereen bedanken voor de medewerking die we bij de organisatie van wedstrijden en 
overige activiteiten hebben gekregen. Laat 2008 wederom een sportief jaar worden en dat de prettige 
samenwerking die we ervaren hebben blijft bestaan.  
 
Elly de Galan en Hilja Hermans  
Wedstrijdsecretariaat 
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JURY- EN RANDGEBEUREN 
 
Tijdens een zwemwedstrijd is het van groot belang dat de juryleden aanwezig zijn en dat het 
randgebeuren zo goed mogelijk verloopt. 
Daarvoor heb je Officials nodig en dat zijn: een Scheidsrechter, een Kamprechter, een Starter, 
Tijdwaarnemers, Keerpuntcommissarissen en Juryleden. Deze officials zijn allemaal gecertificeerd door 
de KNZB. Ook zijn er heel erg veel vrijwilligers nodig. 
 
Bij de wedstrijden die wij zelf organiseren moet ik ervoor zorgen dat deze personen aanwezig zijn. Ook 
al heb ik Officials geregeld, kunnen we zonder vrijwilligers niet zwemmen.  
De vrijwilligers zorgen o.a. voor: het programma verkoop, dat de startkaarten op de juiste plek komen, 
dat iedereen die mee helpt wat te drinken krijgt, dat er toezicht in en om het bad is, en de speaker, die 
iedereen verwelkomt en de namen van de zwemmers omroept en nog veel meer andere taken.  
 
Wij moeten voor de wedstrijden waar wij uitgenodigd zijn Tijdwaarnemers en Keerpuntcommissarissen 
leveren, anders mogen onze zwemmers niet deelnemen aan deze wedstrijden. Zodra we weten aan 
welke wedstrijden onze zwemmers deelnemen, zorg ik ervoor dat er Tijdwaarnemers aanwezig kunnen 
zijn. 
 
Momenteel hebben we 10 Officials. Dat is lang niet genoeg. Officials zijn en blijven nodig. Daarom is 
het van groot belang om nieuwe Officials aan te trekken. Om te starten als official worden in een paar 
avonden de basisprincipes van de slagen aangeleerd en je leert om te gaan met een stopwatch.  
In het najaar wordt door de KNZB een korte cursus van 5 avonden georganiseerd. Daarvoor hebben 
we ook vrijwilligers nodig die zich aan willen melden voor de cursus Tijdwaarnemer- 
Keerpuntcommissaris. 
 
Jury en Randgebeuren 
Brenda Lubbers 
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ACTIVITEITENCOMMISSIE 
 
SAMENSTELLING  
Sonja van Klingeren 
Brenda Lubbers  
 
INLEIDING  
De activiteitencommissie heeft als taak het organiseren van activiteiten voor AZ breed, zowel voor 
elementair als voor de wedstrijdafdeling. De activiteitencommissie wordt dan ook betrokken als het 
bestuur of zwemcommissie een activiteit wil organiseren. 
Brenda Lubbers heeft einde van het seizoen besloten om te stoppen met de activiteiten, maar heeft tot 
het einde van 2007 nog meegeholpen. 
De activiteitencommissie bestaat nu alleen uit Sonja van Klingeren maar werkt samen met de 
zwemcommissie en de jeugdcommissie. 
 
GEORGANISEERDE ACTIVITEITEN IN 2007: 
Januari  Nieuwjaarsreceptie 
Juni Flevolandtoernooi 
November Knutselmiddagen 
December Sinterklaasfeest 
 Cadeau vrijwilligers 
 Kerstmarkt 
 Kerstdiner 
 
Nieuwjaarsreceptie 
Voor de nieuwjaarsreceptie hebben we boodschappen gedaan en alles klaar gelegd zodat iedereen 
kon genieten van alle lekkere dingen. 
 
Flevoland toernooi 
Voor het toernooi in Flevoland van 22 tot en met 24 juni hebben we boodschappen gehaald. We 
hebben ervoor gezorgd dat we zowel vrijdag als zondag warm konden eten. Zaterdag hebben we 
lekker kunnen genieten van een barbecue. 
 
Knutselmiddagen / Kerstmarkt 
Samen met de jeugdcommissie hebben we 2 knutselmiddagen en de kerstmarkt georganiseerd.  
 
Sinterklaas  
Bij elementair en de wedstrijdafdeling hebben de kinderen een zakje snoep en de oudere leden, enkele 
instructeurs en train(st)ers een chocoladeletter gekregen. 
Net als voorgaande jaren hebben we de Sint en de Pieten geholpen met het aankleden en hun van 
drinken voorzien in alle drie de zwembaden. 
 
Cadeau vrijwilligers 
Samen met het bestuur is er besloten om een tas te geven. Alle volwassen vrijwilligers hebben een 
leuke schaal of een koekenpan met inhoud gekregen, zodat ze met de feestdagen van de 
pannenkoeken of oliebollen konden genieten. De jeugdige vrijwilligers hebben een cadeaubon in de tas 
gekregen. 
 
SLOTWOORD 
Nu de activiteitencommissie nog maar uit één persoon bestaat, kunnen we eigenlijk niet spreken over 
een commissie. Daarom hoop ik dat u bereid bent om ook plaats te nemen in deze commissie. Samen 
kunnen we dan ook andere leuke activiteiten bedenken en organiseren. Als u belangstelling heeft of 
meer informatie wilt, kunt u contact opnemen met de activiteitencommissie. 
 
Activiteitencommissie  
Sonja van Klingeren 
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JEUGDCOMMISSIE  
 
SAMENSTELLING 
Munirah Braaf, Henk Klaasen jr, Roxane Lubbers en Cesi Savut. 
In 2007 zijn gestopt: Yoeri Houtzager en Shakir Hunkar. 
 
INLEIDING 
De Jeugdcommissie is opgericht om een sterkere band te creëren onder de wedstrijdzwemmers. 
Daarnaast organiseren wij ook nog leuke activiteiten met als hoofddoel “samenwerking”. Samen met de 
activiteitencommissie hebben wij nog een aantal activiteiten georganiseerd. Deze jeugdcommissie is 
net na de zomervakantie opgericht en we hebben nog niet met elkaar kunnen verleggen wat we in 
2008 willen bereiken. 
 
GEORGANISEERDE ACTIVITEITEN IN 2007 
Maart:   Gezellige avond tijdens de training 
Juni:    Laatste vrijdag leuke activiteit tijdens de training. 
September/Oktober:  Grote Clubactie 
November:   Knutselmiddagen  
December:   Kerstmarkt 
                         Kerstdiner 
                           
Maart: 16-03-‘07 
Tijdens de training hebben we een paar leuke activiteiten die met samenwerking, beweging en plezier 
te maken hebben gehad. Het was een groot succes vanwege de afwisseling van trainen naar een 
avondje ‘vrij zwemmen’. 
 
Juni: 15-06-’07  
Dit was de laatste vrijdag van het seizoen. Hier hebben we ook een leuke zwemactiviteit van gemaakt, 
tijdens de training. 
 
Grote Clubactie vanaf 15-9-’07 tot 22-11-’07  
Cesi heeft de taak van de Grote Clubactie op zich genomen. Hij heeft samen met Hilja de loten besteld. 
De zwemmers konden vanaf 15-9-’07 beginnen met het verkopen van de loten. Cesi heeft de loten aan 
de zwemmers gegeven en het geld ervan opgehaald. De trekking was op 22-11-’07. 
 
Knutselmiddagen: 25-11-’07 en 9-12-’07  
Samen met de Activiteitencommissie hebben we de knutselmiddagen georganiseerd. Het knutselen 
verliep wel goed. Het aantal zwemmers dat de eerste zondag was komen opdagen was teleurstellend, 
maar dat hebben ze goed gemaakt door de 2e zondag wel te komen. Het was voor de aanwezigen een 
groot succes en Thomas Icking kwam de zondagen opvrolijken met een verhaal. 
 
Kerstmarkt: 12, 13 en 19 december 2007 
Samen met de Activiteitencommissie hebben we de kerstmarkt georganiseerd. We hebben gemerkt dat 
er niet zoveel mensen naar het zwembad toekomen. Dat viel ook op in de verkoopcijfers. De jeugdige 
zwemmers hebben heel erg geholpen. Zij zijn naar buiten gegaan om te verkopen en hebben daarmee 
ook het meeste opgehaald. 
 
DOELSTELLING 2008 
Wat er voor 2008 gepland staat weten we nog niet. Het zou best kunnen dat we nog activiteiten gaan 
organiseren.  
 
SLOTWOORD 
De nieuwe samenstelling van de Jeugdcommissie hebben we nog niet uitgeprobeerd. Hierdoor zijn er 
nog geen nieuwe ideeën gekomen voor 2008. 
 
Jeugdcommissie 
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KORTE FINANCIËLE TOELICHTING BIJ HET VERSLAG OVER 2007 
 

Inleiding 
Helaas moesten we ook dit jaar met een negatief saldo afsluiten. Ondanks een zuinig beleid en een 
scherp sturen op de kosten is het niet gelukt het negatief beeld al te doen draaien. Bij onze begroting 
voor 2007 hadden we dit al min of meer ingecalculeerd. Op basis van de toenmalige verwachtingen en 
kennis zou een gigantische verhoging (meer dan verdubbeling) van de contributie nodig zijn geweest 
een ander beeld te creëren. Een beslissing, die we op dit moment zeker niet in die omvang wilde 
nemen. Gekozen werd voor de weg der geleidelijkheid. 
Een sturing op de kostenkant is immers nauwelijks mogelijk. Een aantal vaste lasten zoals badhuur en 
onkostenvergoedingen zijn immers niet beïnvloedbaar. Toevalligheden kunnen daardoor in positieve en 
negatieve zin gevolgen hebben voor het resultaat. 
 Zeker in 2007 hebben dergelijke toevalligheden het resultaat beïnvloed. Het wegvallen van de subsidie 
uit hoofde van de stadspas sloeg in gat van €  5.000 in onze ontvangsten, terwijl aan de lastenkant de 
verschuldigde contributie aan zowel de KNZB als aan de kring een niet voorziene stijging vertoonde. 
Ook het overlijden van ons bestuurslid en AZ-er in hart en nieren, Theo Kruishaar, had uiteraard 
gevolgen voor onze uitgaven. Hiermee worden de verschillen ten opzichte van het resultaat van 2006 
verklaard. 
 
Zwaar drukt op onze financiële positie de nog altijd voortdurende discussie met het stadsdeel zuidoost 
over de vordering, die AZ meent op het stadsdeel te hebben. Wij menen dat gedane toezeggingen na 
gekomen moeten worden.  
 
 Detaillering 
 

Lasten 
Zoals hiervoor aangegeven zijn aan de lastenkant enige niet voorziene posten opgetreden. Een 
afwijking in het resultaat ten opzicht van onze begroting wordt aan de lastenkant voornamelijk verklaard 
door de toegenomen bestuurskosten samenhangend met het overlijden van Theo, de stijging van de 
onkostenvergoeding bij wedstrijdzwemmen en de stijging van de algemene kosten als gevolg van de 
aanvulling van onze diplomavoorraad.  
 

 
Baten 
Na verkregen toestemming van de leden in de jaarvergadering van begin 2007 hebben we contributie 
tussentijds kunnen verhogen. Ook voor 2008 zal een dergelijke aanpassing aan de orde zijn wil de 
continuïteit van AZ niet in het gedrang komen. Het afstemmen van de verschillende contributies op 
elkaar had een positieve invloed op het inkomen uit contributies. 
 Door de groei bij het wedstrijdzwemmen, zien we ook daar een stijging van deze opbrengst.  
 
Een subsidie van € 10.000,= voor 2007 is inmiddels verkregen van het stadsdeel Amsterdam zuidoost.  
Echter de discussies over de afrekening m.b.t. de subsidie over een gedeelte van 2003, 2004 en 2005 
lopen zoals hiervoor aangegeven nog steeds. Een vordering van rond € 20.000 is een dergelijke 
discussie ook wel waard. 
Voorts werd in 2006 een subsidie voor jeugdactiviteiten ontvangen van ruim 5000 Euro. Deze ontbrak 
helaas in 2007.  
 

 
Conclusie 
Aangezien we ook in 2007 werden geconfronteerd met een negatief resultaat, moeten we ook nu 
nadrukkelijk aandacht geven aan de financiële situatie van de vereniging. Steeds zullen we daarbij een 
afweging moeten maken of de uitgave verantwoord is, of de middelen aanwezig zijn dan wel of er 
aanvullende contributieopbrengsten noodzakelijk zijn. Immers een verder interen op voorzieningen is 
op enig moment over. 
Door de forse stijging van de badhuren in de Bijlmer en het Sloterparkbad ontkomen we er niet aan een 
contributieverhoging door te voeren. Bij het punt van de agenda “contributie voor 2008” zullen we daar 
voor een voorstel doen.  
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Om praktische en uitvoeringstechnische reden wordt de verhoging bij het elementairzwemmen 
doorgevoerd met ingang van de termijn van 1 april, terwijl de verhoging bij het wedstrijdzwemmen 
gevoegd zal worden bij de verhoging van 1 januari 2009. Deze zal dus een inhaaleffect hebben als 
gevolg van deze uitgestelde verhoging over 2008. 
  
Vergelijking van onze contributie met omringende verenigingen wijst nog steeds uit dat we een 
goedkope zo niet de goedkoopste vereniging in de regio kunnen worden genoemd. Voor een stadsdeel 
als zuidoost is dat zoals eerder gezegd geen overbodige luxe. 
Met zicht op de toekenning van de afrekening van Stadsdeel ZO en de in het project Swim2gether 
genoemde acties om nieuwe leden te werven, ziet het bestuur met vertrouwen de toekomst tegemoet. 
 
Berry Dekker 
Penningmeester Kon. AZ 1870 
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BELEIDSNOTA 2008 

 
Inleiding  
In eerdere beleidsnotities van het bestuur is meerdere malen aangegeven dat promotie van het 
zwemmen vanaf de oprichting de doelstelling van de Koninklijke AZ is. Daarnaast is AZ altijd een 
vereniging geweest, die open stond voor nieuwe initiatieven. Toen in 2007 door ons een uitnodiging 
van DMO en de KNZB werd ontvangen om deel te nemen aan het project Swim2gether hebben we dat 
aangenomen. Immers door deelname aan dit project is het mogelijk een positieve impuls te geven aan 
het ledenbestand. In alle geledingen van onze club zal groei merkbaar zijn. Daarnaast wordt er fors 
geïnvesteerd in opleiding en scholing met name bij ons kader. Deze investering zal een belangrijk deel 
niet direct door ons gefinancierd behoeven te worden. Het project heeft een looptijd tot 31 december 
2010. Mede om die reden heeft ons beleidsplan een looptijd, die daarmee overeenkomt. 
 
In September 2008 zal het nieuwe zwembad worden geopend. Rond die gebeurtenis zullen vele 
activiteiten plaats vinden. Hierbij zal AZ een deel van de uitvoering voor haar rekening nemen. Ook 
hierdoor zal AZ positief op de kaart worden gezet. 
 
Om invulling te kunnen geven aan deze promotie van de zwemsport en de deelname aan 
bovengenoemd project moeten wij echter ook de beschikking hebben over een uitgelezen groep 
vrijwilligers. Met deze vrijwilligers, die in overleg zelf kunnen bepalen op welke activiteit zij zullen 
worden ingezet, moet het mogelijk zijn om eerdergenoemde activiteiten in te vullen. De werving van 
deze vrijwilligers is daarom ook een essentieel onderdeel van het project. 
 
Bij AZ hebben we in het verleden keuzes moeten maken welke taken we op het gebied van de 
zwemsport op willen pakken. Het opleiden van voornamelijk jonge kinderen bij het diplomazwemmen 
en daarnaast het wedstrijdzwemmen zijn de gebieden waarvoor toen gekozen is. Bij de 
promotieactiviteiten rondom het project Swim2 gether zullen we ons echter constant de vraag moeten 
stellen aan welke zwemactiviteit er behoefte bestaat. Mocht de daarvoor aanwezige expertise niet 
binnen onze vereniging aanwezig zijn dan zullen we ons beraden hoe deze wel in huis gehaald kan 
worden. Opties daarbij zijn de expertise ophalen bij de KNZB en samenwerking met verenigingen uit de 
regio. De keuze zal door ons worden gemaakt op het moment dat het dilemma zich voordoet. 
 
Bestuur van de  
Kon. AZ 1870 
 


